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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 1615/03.12.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από το Βουλευτή κ. Δουδωνή Παναγιώτη, με θέμα: «Επείγουσες ανάγκες στελέχωσης, 

υποδομών και αεροδιακομιδών στο ΕΚΑΒ Μυτιλήνης», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Στη νήσο Λέσβο λειτουργούν δύο (2) Τομείς ΕΚΑΒ, ήτοι ο Τομέας Μυτιλήνης και ο Τομέας 

Καλλονής, οι οποίοι καλύπτουν επιχειρησιακά το σύνολο του νησιού, σε συνεργασία με τα 

Κέντρα Υγείας και τους διατιθέμενους οδηγούς των Ενόπλων Δυνάμεων, υπό τον ενιαίο 

επιχειρησιακό συντονισμό του Συντονιστικού Κέντρου ΕΚΑΒ Μυτιλήνης. 

Ο Τομέας Μυτιλήνης στεγάζεται σε ενοικιαζόμενο κτίριο, το οποίο διαθέτει κατάλληλο χώρο 

στάθμευσης ασθενοφόρων και αποθήκες υλικών, σε άμεση γειτνίαση με το Γενικό 

Νοσοκομείο Μυτιλήνης. Η στελέχωση του Τομέα έχει ως εξής: 

Τριάντα τέσσερις (34) μάχιμοι διασώστες στελεχώνουν τα ασθενοφόρα. Έντεκα (11) 

διασώστες υπηρετούν στο Συντονιστικό Κέντρο, καλύπτοντας σε βάρδιες τις κλήσεις των 

αριθμών 166 και 112 για το σύνολο των νησιών του Βορείου Αιγαίου. Επίσης υπηρετούν έξι 

(6) διοικητικοί υπάλληλοι, ένας (1) νοσηλευτής, ένας (1) μηχανοτεχνίτης και ένας (1) ιατρός 

με ειδικότητα Γενικής Ιατρικής, ο οποίος έχει διοριστεί πρόσφατα. 

Στον Τομέα Μυτιλήνης επιχειρούν καθημερινά: 

Τέσσερα (4) ασθενοφόρα επειγόντων περιστατικών κατά την πρωινή βάρδια. 
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Τρία (3) ασθενοφόρα επειγόντων περιστατικών κατά τη μεσημβρινή βάρδια. 

Δύο (2) ασθενοφόρα επειγόντων περιστατικών κατά τη νυκτερινή βάρδια. 

Για την κάλυψη των καθημερινών τακτικών περιστατικών λειτουργούν δύο (2) ασθενοφόρα, 

ένα (1) του ΕΚΑΒ και ένα (1) του Νοσοκομείου, τα οποία εξυπηρετούν χρόνιους ασθενείς, 

εξιτήρια, νεφροπαθείς και λοιπές προγραμματισμένες μετακινήσεις. 

Ο Τομέας Μυτιλήνης καλύπτει, σύμφωνα με την επιχειρησιακή σχεδίαση του Συντονιστικού 

Κέντρου, και την περιοχή της Γέρας. Παράλληλα, στο Κέντρο Υγείας Πλωμαρίου λειτουργούν 

επιχειρησιακά δύο (2) ασθενοφόρα σε 24ωρη βάση, υπό την επιχειρησιακή καθοδήγηση του 

Συντονιστικού Κέντρου ΕΚΑΒ Μυτιλήνης, καλύπτοντας τόσο την περιοχή Πλωμαρίου όσο και 

τις ανάγκες που προκύπτουν στην ευρύτερη περιοχή της Γέρας. 

Στον Τομέα Καλλονής υπηρετούν δέκα (10) διασώστες, οι οποίοι καλύπτουν την περιοχή του 

Δήμου Βορείου Λέσβου. Κατά τη θερινή περίοδο, οι βάρδιες ενισχύονται με επιχειρησιακή 

κάλυψη και της περιοχής Μολύβου. 

Στον Τομέα Καλλονής επιχειρούν καθημερινά: 

Ένα (1) ασθενοφόρο επειγόντων περιστατικών κατά την πρωινή βάρδια. 

Ένα (1) ασθενοφόρο επειγόντων περιστατικών κατά τη μεσημβρινή βάρδια. 

Ένα (1) ασθενοφόρο επειγόντων περιστατικών κατά τη νυκτερινή βάρδια. 

Ο Τομέας στεγάζεται σε κτίριο παραχωρημένο από τον Δήμο Βορείου Λέσβου, ενώ βρίσκεται 

σε εξέλιξη διαδικασία νέας εκχώρησης κτιρίου τόσο στην Καλλονή όσο και στο Περιφερειακό 

Πολυδύναμο Ιατρείο Πέτρας, με σκοπό την ενίσχυση της κάλυψης της περιοχής Μολύβου. 

Σε 24ωρη επιχειρησιακή δράση, υπό τον συντονισμό του ΕΚΑΒ, λειτουργούν: 

Δύο (2) ασθενοφόρα στο Κέντρο Υγείας Άντισσας. 

Δύο (2) ασθενοφόρα στο Κέντρο Υγείας Πολυχνίτου. 

Δύο (2) ασθενοφόρα στο Κέντρο Υγείας Πλωμαρίου, τα οποία λειτουργούν σε 24ωρη βάση 

για την κάλυψη των επειγόντων περιστατικών της περιοχής, σε συντονισμό με το 

Συντονιστικό Κέντρο ΕΚΑΒ Μυτιλήνης. 

Η επιχειρησιακή κάλυψη του νησιού πραγματοποιείται βάσει ενιαίου σχεδίου δράσης που 

καταρτίζεται από το Συντονιστικό Κέντρο ΕΚΑΒ Μυτιλήνης και τη Διεύθυνση του 

Παραρτήματος, σε συνεργασία με τα ασθενοφόρα των Κέντρων Υγείας και τους 

διατιθέμενους οδηγούς των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Από τη Διεύθυνση του Παραρτήματος σε συνεργασία με τη Διοίκηση του ΕΚΑΒ, υφίσταται 

μέριμνα στέγασης ασθενοφόρων μέσω δωρεών, τόσο για την περιοχή της Γέρας, ώστε να 
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λειτουργεί ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ σε 24ωρη βάση κατά τους θερινούς μήνες και σε 

επιλεγμένες βάρδιες κατά τους λοιπούς μήνες βάσει στατιστικών δεδομένων, όσο και για την 

περιοχή του Μολύβου. 

Στο πλαίσιο του επιχειρησιακού σχεδιασμού του ΕΚΑΒ με στόχο την αρτιότερη λειτουργία 

του, η Διοίκησή του, σε συνεννόηση με το Υπουργείο Υγείας, καταβάλει κάθε δυνατή 

προσπάθεια για την ενίσχυση του φορέα με περαιτέρω προσωπικό (μόνιμο και επικουρικό) 

ώστε, να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία του φορέα και να επιτυγχάνεται η κάλυψη 

των αναγκών των πολιτών ανά την Επικράτεια. Αναμένεται η τοποθέτηση τεσσάρων (4) 

υπαλλήλων κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων ως επικουρικό προσωπικό, εκ των 

οποίων δύο (2) στον Τομέα Μυτιλήνης και δύο (2) στον Τομέα Καλλονής. Επίσης στην 

επικείμενη προκήρυξη 2Κ/2026 που έχει εκδοθεί από το ΑΣΕΠ έχουν προβλεφθεί πέντε (5) 

θέσεις υπαλλήλων κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων για τον Τομέα ΕΚΑΒ Μυτιλήνης 

και δύο (2) θέσεις για τον Τομέα ΕΚΑΒ Καλλονής . 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Δουδωνή Π. 
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